

## 我市深入推进 第三轮防艾攻坚工程

本报讯（记者张婷婷）10月27日，我市召开2023年防治艾滋病工作委员会全体会议暨第三轮防艾攻坚工程推进视频会议，贯彻落实中央和自治区关于艾滋病防治工作的决策部署，总结全市第三轮防治艾滋病攻坚工程进展情况，研究部署下一阶段全市艾滋病防治工作。

会议指出，市委、市政府高度重视艾滋病防治工作，采取有效措施持续加大防治力度，形成了“党委政府主导、多部门密切配合、全社会共同参与”的良好防控格局。各级各有关部门要按照国务院相关部署和要求，持续提高公众的艾滋病防治意识，深化防治艾滋病社会综合治理成效，最大限度发现、治疗和管理艾滋病病毒感染者和病人，提高感染者和病人生活质量，深入推进桂林市第三轮防治艾滋病攻坚工程，全面推动防艾工作高质量发展，确保艾滋病防治质量年活动开好局、起好步，保障全市人民身体健康和生命安全。

会议传达了学习了《国家艾滋病防治质量年活动方案》文件精神，通报了全市艾滋病疫情以及我市第三轮防治艾滋病攻坚工程进展情况。恭城瑶族自治县、灌阳县在会上作经验交流发言。副市长郑平参加会议。

## 论坛嘉宾考察我市绿色工业 和文旅融合发展情况

本报讯（记者唐健扬）10月28日，参加第十七届联合国世界旅游组织/亚太旅游协会旅游趋势与展望国际论坛的中外嘉宾实地考察了我市绿色工业和文旅融合发展情况。

桂林溢达是全球纺织服装领域赫赫有名的绿色“智能工厂”。在桂林溢达“十如”项目地，嘉宾们参观了园林建设、办公区、产品展示区、食堂以及企业生产、管理、文化建设等各个环节。美丽的园林、徽派的建筑风格、绿色环保的生产理念，给考察嘉宾们带来了诸多震撼。随后，嘉宾们乘船考察漓江。眼前泛着金光的江面，远处若隐若现的群山让他们如痴如醉。“我很喜欢漓江沿岸的风景，当地的人民非常友好，桂林一定是世界级的旅游城市。”亚太旅游协会主席施明德表示，桂林为保护当地的生态环境付出了许多努力，他非常喜欢漓江的风景和当地的人民，并承诺将向更多人推荐桂林作为世界级的旅游目的地。

当天，中外嘉宾还登上如意峰，观看了《印象·刘三姐》等演出，充分感受桂林的自然风光和少数民族文化的独特魅力。在考察过程中，嘉宾们还对桂林文、旅、企融合发展趋势、挑战和机遇进行了深入探讨，并分享了各自的经验和见解。

为了更全面地了解桂林的文旅发展，论坛组委会还安排部分嘉宾前往龙胜大赛、黄洛瑶寨、长发科技馆博物馆等地参观考察，让嘉宾们沉浸式体验稻作农耕文化和民族风情。

## 自治区“强国复兴有我” 主题宣讲走进桂林

本报讯（记者周文俊）10月24日，由自治区党委宣传部、自治区党委讲师团组织的“强国复兴有我”主题宣讲走进临桂区五通镇得江村，通过快板、诗朗诵、壮族山歌等群众喜闻乐见的形式，为该村党员群众现场宣讲，获得好评。

自治区百姓宣讲团成员、桂林市工人文化宫群众文化馆员高宏林以“学习贯彻党的二十大精神 牢记嘱托感恩奋进 为桂林市打造世界级旅游城市凝心聚力”为主题，介绍了桂林打造世界级旅游城市的总体情况，号召广大村民积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念，大力发展绿色种养、农家乐、乡村旅游等特色产业，为打造桂林世界级旅游城市贡献力量。

自治区百姓宣讲团成员、广西师范大学学生潘锈镛以“用山歌唱响二十大，与人民赴约新时代”为主题，讲述了乡村基层教育对“强国复兴有我”的重要作用，呼吁大家重视乡村基层教育。

临桂区委党校教务主任、讲师赵璐璐围绕“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”的主题，从中国式现代化从哪里来、是什么、如何确保有序推进等方面，为大家系统阐释了中国式现代化的深刻内涵。

## 飞虎队遗址公园搭建 国际民间友好交往桥梁 累计有2.5万青少年到此开展研学

本报讯（记者韦莎妮娜）见证历史，缔结友谊。前不久，印尼、新西兰、澳大利亚的52名海外华裔青少年来到桂林飞虎队遗址公园开展研学，身临其境地重温了80年前中美携手抗击日本法西斯侵略者的辉煌历史。据不完全统计，遗址公园建成对外开放后，累计有2.5万中外青少年到此开展研学。

在遗址公园内的飞机馆，来自澳大利亚的青年学生伊恩正注视着那架印有“兔八哥”图案的C-47军用运输机，久久不肯离去。这架大飞机曾经效力于二战时期的同盟国澳大利亚，是中国抗战时期空中运输的主力军。按照“年龄”来算，它已经是飞机中的“耄耋老人”了。不仅如此，这架大飞机身上还有一段跨越大洋的友谊佳话。

2015年，美国飞虎队历史委员会募集资金，从澳大利亚将这架飞机买了下来。2016年8月15日，5名平均年龄为71.8岁的老飞行员驾驶这架飞机从澳大利亚起飞，途经印度尼西亚、新加坡、马来西亚、泰国、缅甸等地，长途飞行11062公里，在97天后飞抵桂林两江国际机场。在机场运输指挥中心等多部门的协助下，飞机被运往飞虎队桂林遗址公园，永久停放在公园内，作为公园的标志性实物展出，供人参观。

今年9月12日，国家主席习近平在复信美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵时强调，中美关系的希望在人民，基础在民间，未来在青年。新时期中美关系的健康稳定发展，需要新时期飞虎队队员的参与和支持，希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。

如今，飞虎队遗址公园如同一座桥梁，吸引着世界各地青少年前来缅怀历史，增进国际友谊和平。“飞虎队遗址公园是一个重要的开端。它向各国人民及其我们的后代讲述了中美两个国家为了共同目标并肩战斗的历史，也提示着我们，和平友好不仅是‘中国梦’，也是世界梦。”美国飞虎队历史委员会主席詹姆斯·怀特黑德说。

临桂区文物管理所副研究员蒋桂英表示，未来，将继续发扬飞虎队遗址公园的“镜子”和“桥梁”功能，让更多的人了解历史，不忘历史，增进国际友谊，续写这段跨越大洋的“飞虎情谊”，让它历久弥新。

## 《罗密欧与朱丽叶》昨晚上演

本报讯（记者周文俊）“这是一个很纯粹的爱情故事，演出浓缩在一个小时里，我们想要观众跟上我们的节奏，摒弃生活中的烦琐，完全沉浸在这个故事中……”10月28日晚，美国奥城大学再度创新的戏剧

《罗密欧与朱丽叶》在桂林大剧院上演。这也是该剧在中国的首演。

《罗密欧与朱丽叶》是英国剧作家威廉·莎士比亚创作的戏剧。剧中描写了蒙太古之子罗密欧和凯普莱特之女朱丽叶一

见钟情，他们为了追求自由和爱情，敢于不顾家族的世仇，敢于违抗父命，甚至以死殉情。法国作家雨果曾评论它写的是“黎明的爱”。该剧曾被多次改编成歌剧、交响曲、芭蕾舞剧、电影及电视剧

品，深受观众喜爱。

在演出前，罗密欧与朱丽叶以及护士的扮演者接受了记者采访。他们表示，剧情凝聚在一个小时里，更加需要每一个演员都深刻去体验剧中的角色。他们从今年5月份开始排练，这一次是第一次走出学校演出这部剧，他们希望能和中国的观众以此进行中西文化的交流与碰撞。“每个人对喜剧的理解都会不一样，但是希望人人都能从伟大的作品中有所感触和收获。”罗密欧扮演者说。

## 历久弥新的《骆驼祥子》

□秦丽云

1936年，由中国现代著名作家老舍创作的小说《骆驼祥子》在杂志《宇宙风》上发表。从此，人世多了一部经典文学作品，中国万千读者的心目中多了一个经典人物“祥子”。

作为中国文学、戏剧大家老舍先生的长篇代表作，《骆驼祥子》在中国现代文学史上拥有重要地位。这部小说讲述的是中国北平城里一个年轻好强、充满生命力的人力车夫祥子三起三落的人生经历。该作品一经问世，就受到鲁迅、巴金、冰心和郭沫若等众多名人的好评。

80多年来，《骆驼祥子》一直是读者心中的经典。与此同时，众多艺术形式的改编版本也让这部经典拥有了更为广泛的

传播途径和更为深远的影响力。其中，北京人民艺术剧院在1957年就首次将《骆驼祥子》搬上了话剧舞台。老一辈表演艺术家为这部作品留下了光辉的戏剧舞台形象。1982年，北京电影制片厂拍摄的电影版《骆驼祥子》上映，更是通过大银幕的展现风靡全国。与此同时，电视荧屏、戏曲舞台也都不乏对这部经典著作的各种演绎。“祥子”还是那个“祥子”，“祥子”却早已不是那个“祥子”。它是一个固定的角色，又是一个鲜活的符号，在各种艺术形式中、在各种艺术创新中绽放、延伸着独特的生命力。

10月27日，由上海话剧新生代导演

的代表人物何念执导的舞台剧《骆驼祥子》，作为本届艺术节的开幕大戏，震撼上演。

与以往的话剧版、影视版等不同的是，在舞台剧《骆驼祥子》中，剧中的12个角色有了一个集中的表演“舞台”——一个高11.5米、三层铁笼结构的转台。人物随着转台上的8度斜坡来回游走，不同的位置，不同的速度，展示着他们不同的处境和心情。而随着铁笼的旋转和升降，演员或“从天而降”或从地而上升，升降的空间动作与人物命运进行着呼应。

在讲述的方式上，何念版《骆驼祥子》打破了传统叙事结构，用倒叙的手法进行叙事。倒叙的结构，先把祥子阶

## 用戏剧名片输出中国文化

——访桂林艺术节组委会主任、艺委会主席、

中央戏剧学院院长郝戎



□本报记者张婷婷 文/摄

“参与和举办艺术节，不仅是对历史文脉呼唤的回应，更是对新时代文艺发展使命的践行。”桂林艺术节组委会主任、艺委会主席、中央戏剧学院院长郝戎告诉记者。从首届桂林艺术节的举办，到桂林艺

艺术节走出国门向世界举办推介会，再到第二届桂林艺术节在万众期待中走来，不到一年时间里，桂林艺术节结出了累累硕果。“今年的艺术节在原有的基础上，加入了世界戏剧教育联盟组织平台下的14个加盟院校的戏剧艺术资源，观众可以领略到8个不同国家的戏剧表演。”郝戎说，2023桂林艺术节内容形式更丰富、戏剧作品更多元，来自世界戏剧发达国家的戏剧院校的导演、老师和学生齐聚桂林，在领略甲天下的桂林山水的同时，以天为幕、以地为台、以山为景、以水为镜，演绎他们心中热爱的戏剧。

因为“西南剧展”，桂林成为历史的“戏剧之城”；因为桂林艺术节，桂林也依然是今天的“戏剧之城”“艺术之城”。郝戎希望借助桂林艺术节平台，吸引世界青年戏剧人才来到桂林，共同打造戏剧多样性和文化多元化，展示桂林文化和旅游魅力，助力打造桂林世界级旅游城市。同时，他也希望通过桂林艺术节这扇门，助力戏剧这张名片更好地“出圈”，让更多的观众和游客了解中国戏剧艺术，了解中国传统文化。

## 桂林山水激发剧目创作新灵感

——访桂林艺术节艺术总监、中央戏剧学院教授刘杏林



□本报记者唐健扬 文/摄

“新的科技手段为舞台美术提供了更多的媒介和工具，为整个戏剧演出增添了更多的可能性。”桂林艺术节艺术总监、中央戏剧学院教授刘杏林就科技手段对舞美的影响分享了自己的独到见解。他认

为，科技手段作为舞台美术的媒介和工具，为戏剧演出增添了更多可能性。但任何科技手段都有其时效性，过几年后可能就不再新鲜。因此，最重要的还是艺术家和戏剧演出工作者的创造性应用，要学会在新技术中挖掘艺术灵感。

“随着时代的发展，古人的诗情画意并未过时，而是随着人类精神世界的丰富不断更新，发现新的诗意和表达方式。”在谈及桂林山水对剧目创作的影响时，刘杏林对桂林山水给予了高度评价。他表示，桂林山水是东方的典型代表，其秀美的外形和轮廓清晰的特征非常独特，给人们留下深刻印象。这些特点的鲜明和突出使得桂林山水与众不同，其独特的美丽和丰富的诗意为剧目创作提供了无尽灵感。

此外，刘杏林还强调了艺术与自然、技术与艺术之间的平衡关系。他表示，随着时代的发展，我们既要拥抱新技术，也要珍视自然资源的独特性。对于舞美工作者和艺术家来说，如何将新技术与自然景观完美融合，创作出具有个性和创新性的作品，将是他们面临的重要挑战。

## 逐梦新时代 青春更精彩 迎接第一届全国学生（青年）运动会

## 灌阳：高水平高质量办好武术散打比赛

本报讯（记者周文俊 通讯员王游明）第一届全国学生（青年）运动会武术散打项目比赛将于10月31日在灌阳县江东体育馆正式开赛。记者从灌阳县委宣传部了解到，目前该县正全力迎接首届全国学青会到来，以高水平高质量办好武术散打项目比赛。

将场馆设施作为筹备工作的重中之重。此前，灌阳县按比赛标准及上级赛事执委会各部门的意见和建议，制定了赛事场馆升级改造方案，完成了灌阳县

江东体育馆地板、电力、信息化、灯光、音响、吸收系统、空调、LED显示屏等项目升级改造任务。目前，比赛场地已准备就绪，运动员休息室、功能房等干净整洁，场馆内悬挂了各类宣传横幅，比赛气息扑面而来，处处展示着场馆正“虚位”待赛。

不仅在场馆内大力宣传，灌阳县城主干道随处可见学青会的广告牌、宣传标语，报纸、电视、微信公众号等各类媒体也持续开展宣传，处处洋溢着浓浓的比赛

氛围。随着距离开赛打开进入最后的倒计时，该县的医疗卫生、交通、应急管理、安全保卫、食品药品安全、接待和志愿服务等保障机制不断完善。接待合作酒店、运动员食品定点供应商（基地）储备完毕，并开展了食品药品安全风险排查，加强对传染病及食源性等疾病风险监测与评估，做好了传染病疫情、食物中毒等突发公共卫生事件应对准备工作，落实了赛场医疗保障人员和物资，确保及时满足运动

员及与会人员医疗需求，及时处理卫生突发事件。

此外，该县各有关部门还开展了兴奋剂药品经营专项检查和抽检、场馆周围环境卫生打扫、比赛场馆网络改造建设等，一一落实交通、接待、安保规划等安排，并对竞赛、宣传、接待等专项工作进行培训。灌阳县委有关负责人表示，将全力为学青会提供安全和谐、文明有序的比赛环境，确保赛事安全精彩、万无一失。

## 棒球项目第四个比赛日

## 连赛四场 北京朝阳队上海黄浦队强势胜出

本报讯（记者刘菁 文/摄）10月28日，第一届全国学生（青年）运动会棒球比赛进入第四个比赛日。当日共展开A、B两个小组4场比赛，江苏苏州队、上海黄浦队、广东广州队、北京朝阳队分别在小组赛中立胜。

当天首场小组赛由江苏苏州队对阵青海西宁队，江苏苏州队以17：5的悬殊比分获得胜利；第二场小组赛由上海黄浦队对阵北京东城队，北京东城队状态欠佳，以0：10不敌上海黄浦队；第三场小组赛由广东广州队对阵四川成都队，广东广州队以16：2的大比分取得胜利；当日的最后一场小组赛由北京朝阳队对阵广西南宁队，

北京朝阳队全场占据主动，以18：0的比分“零封”对手。

10月29日，棒球比赛进入第五个比赛日，将进行A、B两个小组共3场比赛，由香港特别行政区队VS青海西宁队，北京朝阳队VS广东广州队，上海黄浦队VS江苏苏州队。比赛的最终结果将决定10月30日的交叉赛对阵队伍名单。赛事走向会如何，请拭目以待。

▶图为北京朝阳队与广西南宁队的比赛。

